

Фальшивых денег в Швейцарии стало больше |

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#), 11.03.2010.



К сожалению, купюры какого достоинства чаще всего подделываются, банк не сообщил (© Keystone)

Оказывается, пока производство часов и машин в стране падало, росло изготовление поддельных купюр.

|
Вчера Национальный банк Швейцарии представил в парламент свой отчет о количестве фальшивых денег, циркулирующих в стране. Всего было обнаружено и изъято около 4900 банкнот – это на 1800 штук или на 58% больше, чем в 2008 году. Что примерно равняется 16 фальшивкам на 1 миллион настоящих, выпускаемых государством, банкнот. Правда, банк не стал указывать, какие именно купюры подделываются чаще, а жаль, было бы интересно знать.

Национальный банк утверждает также, что ситуация не дает поводов для беспокойства - в соседних странах фальшивых денег выпускается гораздо больше (для сравнения, в России количество фальшивок ежегодно растет на 30%). Стандарты безопасности швейцарских денежных купюр, как и прежде, очень высоки. Швейцарский Национальный банк планировал пустить в производство новую, еще более надежную серию банкнот, но эта мера пока что перенесена на 2012 год.

Всего в 2009 году в Швейцарии вращалось 45,3 млрд. франков наличными. Это значительно превышает цифру в 41,3 млрд. франков за предыдущий год.

Национальный банк принял решение напечатать дополнительное количество банкнот, так как осенью 2008 года в результате финансового кризиса граждане сняли со своих счетов большое количество 1000-франковых купюр, и с тех пор деньги эти в банковские учреждения не вернулись... Наверное, лежат где-то под матрасами, ожидая лучших времен.

Растет спрос и на монеты. Мы уже писали о [феномене исчезающих денег](#) – о том, куда деваются швейцарские монетки, банкиры ломают головы уже давно. То ли, теряются, то ли их увозят в карманах туристы, либо швейцарские пенсионеры набивают ими носки в преддверие момента, когда правительство сделает очередную попытку пересчитать их пенсию в сторону уменьшения...

Сегодня в стране циркулирует 2,7 млрд. франков мелкой монетой (в 2008 году – 2,6 млрд. франков), и при этом металлические деньги остаются дефицитом. Зато их не больше подделывают – долго, дорого и невыгодно. Не то, что в давние времена – как это делал знаменитый швейцарский фальшивомонетчик [Жозеф-Самюэль Фаринэ](#) в середине 19 века.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии пропадают деньги](#)

[После финансового кризиса: осмотр места происшествия](#)

[Фальшивомонетчик с золотым сердцем](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/falshivyh-deneg-v-shveycarii-stalo-bolshe>